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T A W.I 0 ü:*

A leszerelés küszöbén.
Szeged, márc. 18. Nagy Mihály 

főispán a februárban felfüggesztett köz­
gyűlést e hö 20 kára hívta egybe. Ma 
délelőtt a köztörvényhatóság számos 
tagja Pillich Kálmán elnöklete alatt 
értekezletet tartott. Balassa Annin 
szerkesztő indítványára az értekezlet 
konstatálta, hogy az alkotmányos rend 

a parlament újbóli összehívásának 
biztosítéka a törvényhatóságok zavar 
tálán működésében áll és így alkot­
mányos kötelesség a közgyűlési tárgya­
lások szabad menetét a terrorizmustól 
megmenteni. Az autonómia megmentése 
érdekében az értekezlet elhatározta 
hogy a koalíciós pártállásu városi bi­
zottsági tagokat eziráuyban kapaciiálni 
igyekeznek, hogy a közgyűlésen a sza­
bad vélemény nyilvánítását ne akadá­
lyozzák.

Hajótörés.
t igó, márc. 18. A hamburgi tebcrszál- 

litó hajózási társaság Csproca nevű gycrs- 
gőzösa Amerikából visszajőve! tegnap este 
Vigo közelében h-*jótörést szenvedett. A le­
génységet és a hajó 00 utasát a halászok 
megmentették. Remélik, hogy a hajót meg­
menthetik. Az utasok közt van 16 dél «meri - 
kai tiszt, a kik további kiképzésre Német 
országba mennek.

Z

Uj szocialista párt.
Békéscsaba, márc. 18. Ma alakult meg 

a paraszt-párt. Azalakuló gyűlésen Dobozy Gy. 
Békés és Vás/tő kisgazdái is resztvettek. A csa­
baiakkal együtt mintegy 7000-ren gyűltek össze. 
Darabos János elnöki megnyílója után Aohim 
András ismertette a politikai helyzetet s 
kijelenti hogy szükség van a paraszt azooiá- 
lista párt negalakulására, mely ép úgy ne 
álljon szolgálatára a Kormánynak, mint a 
hjgy nem áll szolgálatába más pártnak. Mi 
hazafias párt leszünk, a mely a kenyérért és 
hazáén harcol. Kossuth és Appony, előbb az 
alkotmányt akarják helyreállítani, miért nem 
Állították helyre 67 óta ? Követeljük a nem­
zeti önállóságot, de tegyük előbb erőssé ön­
magukat, mert csak erős nép verheti le a 
haza ellenségeit. Ki kellett válnunk az ujjá- 
ezervezetéktől mert nem tartjuk célhoz ve­
zetőnek az ő politikájukat. Ezután a ma vünk 
jüjáu haladunk a haza lüggetlenitésóre.

fogra mm imk az általános választói jog és 
az összes gazdasági követelések kivívása. 
Ezután határozati javaslatot fogad ak el ily 
értelemben. Beszélte* még Fényfi Kálmán, 
'ál Gergely és Darabos János. A gyűlés 

rendben folyt le.

Gyilkos mészáros legény.

Bécs, márc. 18. Fischer Antal 28 
eves wosetuitzi illetőségű mészáros 
e£t ny ma reggel részeg állapotban 
vgölte Schmiedt Mária 22 éves szol 
ót, a kivel közös háztartásban ólt.

( ,es hiészároskós el a nyakába és a 
•özi\e tájékára szúrt, majd pedig önma-

se,)eztc meg. A tett oka állítólag 
féltékenység.

önérzet tultengfése.
— Irta : dr. Legányi Gyula —

— márc. 18.
(II.) Mert az eszességnek és a po­

litikai ts az esztétikai érzésnek micsoda 
rettenetes hijja tetszik ki abból az 
Ízléstelen fényéből, hogy akkor, mikor 
az alkotmány fel van függesztve, a 

; sajtószabadság megnyirbálva és a gyü- 
í lekezeti jog elkobozva, cserben hagyja 

fegyvertársait és gyöngíti azt a küzdel­
met, mely az alkotmánynak nemcsak 
megvédését, hanem kiépítését, és szi­
lárdabb alapra fektetését tűzte ki célul. 
Ebből az ügyetlen és ízléstelen kaoya 
rintásból kilóg a lóláb. Nem jelent az 
egyebet, mint fölkinálkozást és az egyéni 
érvényesülés mohóságát. Mert nagyon 
szeretne ő még egyszer tettekkel té­
nyező lenni.

Aki látja Magyarország négyszáz 
éves küzdelmét és aki tudja, hogy e 
küzdelmet még meg kell pótolni, az 
semmi áron sem gyöngíti a küzdő se­
reget, annyival kevésbé, ha tudja, hogy 
oly ellenféllel van ügye, mely mindig 
visszaszija azt is, amit megígért. Azért 
a küzdelem hevében elhagyni a csata­
sort, bizony semmiképpen sem dicsé­
retre méltó eljárás.

Minden alkotmányos országnak joga 
és kötelessége nyelvének használatát 
és érvényesülését minden intézményé­
ben biztosítani, valamint gazdasági éle­
tét önállóan berendezni. És ha e kettős 
jogának érvényesülése akadályba ütkö­
zik, az ország minden józan fúrnak nem 
a jog függőben tartására, hanem az 
akadály elhárítására kell minden idejét 
és erejét szentelni. Ebben a küzdelem­
ben nem szabad az egyéni érvényesü­
lés ösztönére és biztatására hallgatni, 
még kevésbé arra az érvelésre, hogy 
csak az okosabb fél látja az akadályt. 
Mert hiszen mindenki látja, de azt is 
tudja mindenki, hogy küzdelem nélkül 
nincsen siker.

Ha belefáradt Báuffy a küzdelembe, 
vagy érvényesülésének jóslatába csa­
lódva, kétségbeesett, jól teszi, ha félre 
áll, de ne riassza el azokat akik addig 
akarnak küzdeni, míg a nemzetnek el-
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idegenithetetlen jogai biztosítva nin­
csenek.

Es azok a nagyon kevesek, akik 
még most is Bánffyra esküsznek, ne 
hitegessék magukat, hogy ők a böl­
esebbek, ők a Tisztábban látók, mert 
csak ők tudják megmérni és megítélni 
mit lehat és mit nem lehet az adott 
körülmények között elérni és kivívni. 
A cigány is csak a maga lovát dicséri 
és az üres kalász magasan hordja or­
rát. Hiszen mindnyájan tudjuk, hogy 
minden kivihetetlen, ha nem küzdünk 
érte és minden alkalmatlan és idő­
szerűtlen, ha az ellenfél óhajtását pa­
rancsnak nézzük. De azt is tudjuk a 
történelem folyásából, hogy az erő cs^k 
a nagyobb erőnek enged, amit vizs- 
rnajornak neveznek. Az erő pedig nem 
úgy lesz vi3 majorrá, ha lemondunk,

' Ví)gy pillanatnyi személyes érdeknek 
hódolnak, hanem csak úgy, ha az ösz- 
szes erőforrásokat megnyitjuk és egye­
sítjük.

Azért minden magyar tartson ösz- 
sze és ne kövesse Bánffyt, aki e nagy 
nehezen megteremtett s egyedül célra 
vezető és. a visszavonást lehetetlenné 
tevő koalíciót szeretné széfugraszíani.

Magyar pénzt a tiszt­
viselőtelepnek.

Az építés pénzügyi megoldása.
— márc. 18.

A tisztviselőtelep létesítésének kérdése 
j immár annyim előrehaladt, hogy az albizott- 
1 ság előkészítheti a tőkeszerzésre vocatkozó 

munkálatok f.
Az a fontos kérdés beható mérlegelést 

követel, hogy egyrészt ama tisztviselők, a 
, kik esftk kevés készpénzzel és tuinyomóisg 
• hitelalapon kezdenek az építéshez — ked­

velő kölcsönökhöz jussanak, — másrészt 
pedig, hogy ezen kölcsön lehető olcsó ka­
matláb mellett szereztessék meg.

Nyilvánvaló ugyanig, hogy azok, kik az 
emelendő épületre már eleve kölcsönt vesz­
nek fel, ezt hosszú évtizedeken át, 40 — 45 
év alatt fogják letörleszthotni. A kamat 
azonban az eredeti tőket ily boss ni időn át 
majdnem megháromszorozza.

Ha azonban a legalacsonyabb kamatláb 
lesz elérhető, ez a visszafizetendő összeget 
lényegesen leszállítja.

Azért is az albizottság több irányban 
kórt ajánlatokat a pénzintézetektől s ezek 
közül a lc'gk;d vezőbbet fogj a kiválasztani.

Midőn szövetkezés eszméje először ala­
kot öltött az építtetőknek már akkor is 
kínált pénzt egy Leiga coufoitium, azt azon­
ban az albizottság (tekiütve az idegen for­
rás ) vi szautasitja, annál inkább, mert ki
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látása van arra, hogy igen olcsó kölcsönt fog 
szerezhetni az építtetők részére.

Egy helybeli előkelőség befolyása révén 
ugyanis összeköttetésbe lépett a fővárosi leg­
nagyobb bankok egyikével, a hol készséges 
előzékenységre találtak s a bank most tanul 
mányozza a módozatokat, melyek az épitte- 
tokre nézve a legkedvezőbben alakulnak ki.

Ha ezen tárgyalás eredményre vezet, 
úgy a megvalósítás legfontosabb kérdése 
nyer megoldást; ba azonban az nem sikerülne, 
úgy az abizottság tervb) vette, hogy ezen 
közérdekű, culturális mozgalom iránt a kor 
mány érdeklődéséi keltse fel és lehetőleg 
kamatmentes kölcsönt teremtsen.

Azonkívül lépéseket tesz albizottság az 
iránt is, hogy a szükséglendő építési anya­
gokra 50 százaléka szállítási kedvezményt 
eszközöljön ki és kilátás van arra, hogy 
ezen törekvése nem marad meddő.

Mindebből megítélhető, hogy az albi 
zotiság vezető férfiai hivatalos elfoglaltságuk 
mellett is találnak módot és időt, az ügy ér­
dekeit lelkiismeretesen szolgálni.

Az albizottság elnöke Kazinoy Gábor 
táblnbiró fáradhatatlan erélylyel tevékeny­
kedik a jó ügy diadalra jutásában, Justh 
Ferenc áilamvasuti főmérnök o pihenésre j 
fennmaradt késő esti óráit áldozza fel, hogy j 
tisztviselőtársainak előnyeit műszaki és pénz- j 
ü.'ryi szempontokból biztosíthat,sa, az admi- j 
niszvotiv teendőkben pedig Szembratovics Jó- . 
z:ef máv. hivatalnok fáradozik szakadaüa- i 
nul, irányítván a felmerülő egyes vélemé • i 
nyékét, felvilágosítással szolgálva a kérde- j 
zésködők százainak.

Az érdekeltek nyugodván várhatják a | 
kórdós vc0!cges megoldását, nevükben, a- I 
dek-kben arra hivatott tekintélyes társa- j 
daimi tényezők fáradoznak önzetlenül, pihe- j 
nős nélkül, gondosan mérlegelve, hogy az ; 
elért eredmény arányban álljon a tisztviselők 
által meghozott nehéz áldozatokkal.

Mert kétség sem fér ahhoz, hogy tiszt­
viselőink mai jövedelme mellett az építési 
tőke közvetlen lefizeíheíésére kilátás nines 
és ha az illető évtizedekre terjedő terheket 
vi-iial magára, joga van némi biztosítékot 
keresni arra nézvo, hogy meghozott áldó 
zalainak végeredményét, ha már 6 maga 
nem is éri el, legalább családja élvezhesse.

Erre nézve ne legyenek aggályaik de­
rék tisztviselőinknek. A telepléíesités moz­
galmáról mi adíunk legelőször hirt, azóta 
figyelemmel követjük annak kialakulását és 
a sikert oly hivatott tényezők biztosítják, 
hogy azokat magunkévá venni nem hahó 
zunk.

Ha az albizottság által kibocsájtott fel­
hívás némi terheket is ir az épittetőre, ezen 
terhek a szövetkezed alapon létesülő telep 
Kockázatával arányban állanak és a vezető­
séget a szigorúbb szabályok kimutatására 
éppen az egyesek érdeke készteti. Az albi­
zottság teljes tudatában van az elvállalt fe 
ielősségneK és nemcsak azt mérlegeli, hogy 
a szövetkezés létrejötte esetén, mily mérv 
ben és mily módon lesznek elviselhetők az 
építési költségek, hanem egyúttal reális, 
gyakorlati értékű útmutatással is szolgál.

A ki bármily irányban felvilágosítást 
óhajt, azt az albizottság bármely tagjánál, 
(legközvetlenebbül Szembratovics József máv. 
hivatalnoknál) megtalálandja, a hol tájéko 
zá.t szerezhet a minimális befektetés össze­
géről, a pénzszerzés módozatairól, az elvál­
lalt terhek mérvéről, — melyek ha nem is 
jelentkeznek túlságosan hazzáférhttőknek, de 
viszont feltétlenül kezeskednek a keresett 
végcél kockázat nélküli elérésére. S,

MAPI HÍREK.
— Gyűlés a kamaránál. A keresk. 

ós iparkamara elnöki tanácsa Szabó Kálmán 
elnökiele mellett tegnap ülést tartott, melyen 
a márciusi közgyűlés óta már nagy számmal 
beérkezett uj folyó ügyekben intézkedett. 
Titkár beszámolt a legutóbb tett hivatalos 
utazások eredményéről, melyek kiválókép 
ipari mozgalmakkal állnak kapcsolatban. A 
keresk. minister máro. 20 ikára titkári érte 
kezletre hivta össze a kamarai titkárokat a 
te none- és segédmunkakiálLtások tervi evett 
rendszeriíósa tárgyában. A debreceni kamara 
titkára azzal a programma! megy a gyű­
lésre, hogy e sok munkát és költséget 
emésztő meddő tervet ellenezze. A Wodianor 
féle szolnoki alapítványra az elnökség Sán 
dór Mihály odavaló öreg ácsiparost jelölte 
ki, aki 44 éven át önállóan űzte mestersé­
gét. Nagy örömmel vette az elnökség a m. 
szigeti főgimnázium ifjúságának felhívását, 
mely szerint minden iskolaszert magyar 
forrásból vásárol be s hasonló mozgalomra 
felhívta a többi iskolát. A kamara a maga 
részéről is támogatja a mozgalmat s a többi 
kamarák utján általánosítja. A m. szigeti 
érdekeltség kérésére felterjesztést intéz a 
kamara a közoktatási ós keresk. ministerek­
hez egy M. Szigeten létesítendő felső keresk. 
iskola iránt. Tekintettel az állámsególyek 
iránt benyújtott több kérvényre, az elnökség 
a hét folyamán összehívja a közös bizott­
ságot.

— Elmaradt presbiteri gyűlés. Az
ev. ref. egyház presbitetiumánax ma déle 
lőttre egybehívott gyűlésre a tagok részvét­
lensége miatt elmaradt, Á gyűlés uj határ­
ideje e hó 25 én vasárnap délelőtt 10 órára 
lett kitűzve, mikor is az egyház,örvények, 
értelmében, a kellő számú tagok meg nem 
j-donése esetén is határozatképes lesz.

— Vaday Kristóffynál, Dr. Yaday 
László id. főkapitány ma délután a fcelügy 
miniszter hívására Budapestre utazott.

— Naszidy kir. biztos kinevezése 
a hivatalos lapban. A kormány csak azt 
várta meg, hogy Naszády Iván kir. biztos 
kihirdesse mind a két törvényhatóság előtt, 
a kinevezéséről szóló királyi kéziratot. A 
mint ez Szombaton megtörtént, a Budapesti- 
Közlöny vasárnapi, c hó 18-iki számában 
közzététetett az, úgy hajdúmé gyéhez, mint 
Debrecen városához intézve. A két egyforma 
szövegű kinevezés, mely a lapokból ismere­
tes egy egész iapoldalt tolt be.

— A Szent-Erzsébet egyesület egye­
sület szegényei javára folyó évi március hó 
7-én tartott választmányi ülésén hozott hatá­
rozat szerint az 1906 húsvéti ünnepeken 
amateur-műkedvelő, fort és-, rajz- és fénykép- 
kiállítást rendez a helybeli róm. kath főgim­
názium I. emeleti rajztermében, melynek 
megnyitása folyó évi április hó 14-én, nagy­
szombaton d. e, 11 órakor lesz. A részieteket 
közelebb hozzuk Bővebb felvilágosításokat 
szívesen nyújt Lesczynszky Kornél rajztanár 
ur (Szent-Anna, róm. kath. főgimnázium I. 
em.) ki a kiállítási bizottság titkári és főrendezői 
tisztét szives volt elvállalni. Ezen jótékony- 
célú vállalkozás sikerének érdekében tisztelet­
tel felkérünk minden műkedvelő hölgyet és 
urat, hogy a kiállításon résztvenni, ennek 
fényét és jelentőségét nagybecsű müveivel 
emelni és biztosítani méltóztassék. Egyúttal 
arra is kérjük, hogy becses müveiből nagy­
lelkűen egyet-mást felajánlani illetve a Szent- 
Erzsébet-egyesületnek a szegények javára 
leendő értékesítés végett nagy nemesen áten­
gedni szíveskedjék A felebaráti szeretet nevé­
ben bizalommal ismétli forró kérését. Debrecen, 
1906 évi március hó 18 án. h Szent Knsébet- 
ogyesvlet elnöksége.

— A debreceni önálló munkás be 
tegsegóiyKÖ pénztár tegnap dílulán Márk 
Endre diszelnök vezetése alatt közgyűlést 

j tolt. Az évi j_: ntés szerint a pénztár 1446 
I koronát adott ki bates tagok táppénzeként,

1068 koronát adott gyógyszerekre, hat tag- 
társ temetésére pedig 480 koronát. A pénztár 
vagyona 1944 korona. A közgyűlésen meg­
ejtették a tisztujitást. a régi elnökséget és 
tisztikart, igazgatóságot stb. Az igazgatósági 
ülés elhatározta, hogy a pénztári orvosi ál­
lásra e hó 21 én 800 korona évi fizetéssel 
pályázatot hirdet. Március 30 lkának d. u. 5 
órájáig adandók he a pályázatok. A pénztár­
ra! kapcsolatos Temetkezési egylet 120 ko­
rona nyereséggel zárult, dúcára hogy 11 tag- 
társat temattetett el. A két humánus egyle­
tet ajánljuk az önálló munkások figyelmébe, 
pár fillérnyi heti befizetés mellett igazán sok 
jótéteményt nyújt tagjainak.

— Az O. M. K E. Az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesül-t harmadik 
rendes közgyűlését raárc 25 ón d, e. fél 
tjz órakor tartja meg a budapesti Áru- és 
Értéktőzsde uj palotájában. Az 0. M. K. E. 
hogy tagjainak a közgyűlésen való minél 
számosabb részvételét megkönnyítse vasúti 
meneídij kedvezményt eszközölt ki A ked­
vezményes jegyek váltásához szükséges 
igazolványok a vidéki kerület vezetőségeinek 
is rendelkezésére állanak, hogy a tagok vala­
mint a kereskedelmi társulatok és kamarák 
közgyűlési delegáltjai is ott kivehessók iga­
zolványaikat. Az igazolványok a titkári hi­
vatalban e hó 19 tői vehetők át.

— A jótékonyság megadóztatása.
A debreceni m. k. pénzúgyigazgatóság már 
isméteken ráirt az ettyik hely beli jótékony 
nőegyieire, hogy az illeték kiszabása végett 
az alakulása óta vezetett üileti könyveit és 
a nyeremény felosztási javaslatot terjessze 
be az adóhivatalhoz 6s jelentse be, miféle 
tiszti fizetéseket ád. Ugyan mióta számítják 
a jótékony egyleteket a nyerészkedésre ala­
kult s adófizetésre kötelezett pénzügyi vál­
latok közé ? Nem elég, hogy az egyesület 
tagjai és tisztviselői a jótótony cél érdekében 
időt, munkát és pénzt áldoznak, még meg 
is adóztassák őket ezért ? Vagy tán azok a 
szegény gyermekek fizessenek adót, akik 
néha egy egy darab ruhát vagy ingyen is­
kolai könyvet kspnak ?

— Részeg fővel. Kegyetlenül berú­
gott állapotban lámolygott ma este ház a felé 
Molnár András napszámos. Az atyafi, aki 
egész nr>p öblögette torkát a jóféle nyak­
olajjal alig birt a lábán álluni, hanem mind­
amellett veszedelmes kanyargással csörtetett 
a Hatvan-utca felől fel a Piac utcán. — A 
Széchényi utca környékén, a kistemplomnál 
azonban egyszerre nagyon melege kezdett 
lenni és mert, hogy kényelmetlennek találta 
a iajbit, csizmát, meg holmi egy és más 
rajta levő göncöt, hát le akart vetkőzni — 
Hozzá is fogott mii dj irt a dologhoz és nagy 
buzgón lerúgta az egyik lábáról a csizmát. 
Egy közeiben álló rendőr azonban megsej­
tette a szándékát ós betessékelte a köz­
pontra, ahol kijózanodásáig lecsukták.

— A zenede matinéja Kedvesen 
érdekes bemutatója volt tegnap délelőtt a 
zenedének, melyen az alsó osztályú növen­
dékek tanúskodtak, szép előmenetelükről. — 
Igen csinosan játszott Vas Jolán egy magyar 
népdalábrándot, Rózsa Endre pedig gordon­
kán egy spanyol serenádot. Nemkülönben 
figyelmet érdemel Freund Erzsiké ós Füredi 
Laci (a hegedűtanár fin) is. Bájos jelenség 
volt a kis Dall’Ásla Elza, a ki két csinos 
énekszámmal aratta első tapsait.

— Tolvaj cseléd A napokban meg­
írtuk, hogy dr. Strelinger Győző József kir. 
her. utcai lakos orvos feljelentést lett a rend- 
őtségen egy elbocsájtott cselédje ellen, aki 
szolgálati .deja alatt érzékenyen meglopta. 
A leányt tegnap a feljelentés folytán elő­
fogta a rend rség és á'kut Ua a lakását ahol 
tényleg megkerült az, orvodnak mintegy 65 
korona értékű fehérneműje és több külön­
féle holmija, Bár a tolvaj cseléd tagadja, 
hogy a ruhánomüeket lopta volna, a tornelő 
bizonyítékok alapján letartóztatták.
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— Meglopta a gazdáját. Molnár Já­

nos csegoi gazda már régebben észrevette, 
hogy meglopják a takarmányát. Feltűnően 
gyorsan fogyott az istálló padlásáról a széna 
és ezért kutatni igyekezett, hogy ki a tolvaj. 
Azonban dacára éber figyelmének, még jó 
ideit? nem jött -á, hogy ki dázsmílja meg a 
takarmányt Tegnapelőtt hajnalban azonban 
inkább a véletlen, mintsem a vigyázatosság 
folytán megcsípte a tolvajt a saját szolga- 
legénye személyében. Hogy a gazda eddig 
nem jött rá a szolgalegény bűnös manivu 
Iáéi ójára, annak oka egyenesen az volt, hogy 
még csak gyanúba sem merte venni, any • 
n>ira megbízót benne. Már évek óta szol­
gál nála, egész kis gyermek kora ófa és 
már úgy is tekintették mint családtagot. 
H gy mi vitte rá a legényt a széna lopásra" 
az még nem dmil ki, de azt töredelmesen 
beismerte, hogy már hónapok óta űzte y 
tolvaj list és a szénát mindig eladta. Bálint 
Gergely a szo'ga’egény ellen árjelentést 
megtette.

— Köseönetnyilvánif ás A „Petőfi 
dalkör“ március 15-én végbe ment ünnepi 
estélye alkalmával a márciusi alapra a követ­
kező feliilfizetések törtértek: Debreceni Első 
lakai ék 1 énztar 50 kor. Nőiipar iskola növen­
dékei 15 kor. Komlóssy Arthur 10 kor. Szabó 
Kálmán volt országgy. képv. 8 kor. Özv 
Kerekes Gusztávné 10 kor. Csanak János" 
dr. Dóczy Emil, Tóth András szobrász 5—5 
kor. Bodnár Géza, Bálint Sámuel né, Ulrich 
Jenő, J, Elza, Gulácsi Zsigmondné 4—4 kor 
Komlóssy Dezső, Roncsik Lajos, Hegedűs István és N. N 3-3 kor. Máidon Gyula! 
Aliöldy Béla, Schubert Ferenc, Fuchs János 
Nagy Karola 2—2 kor. Somogyi Pál, Szondi 
Lajos, N. N. Guthán János, Török Istvánnó, 
Plenau Sándor 1-1 kor. és Dávid Istvánná 
40 hll. Összesen : 156 korona, és 40 fillér. 
Fogadják a t. adományozók az alap kezelő- 
sége nevében őszinte köszönetemet. Ezen 
kívül jelentem, miszerint a tisztelt hazafias 
érzésű polgárok és polgárnők által e nemes 
célra szánt összegeket a márciusi alaphoz 
csatolás végett továbbra is hálás szível foga­
dom és nyilvánosan nyugtázom. Debrecen 
11)06. Március 17. Márton Gyula a Petőfi 
dalkör pénztárnoka. (Piac-utca 9 sz. aj

— A kliens ajándék». Egyik fiataldeb 
recmi ügyvédhez igán gyakran kopogtatottba 
egyik kliense. Valami nagyobb pőrét vitte az 
ügyvéd s efelől érdeklődött nap nap után a 
türelme leukedő kliens Természetes, hugy 
kérő szavait mindig azzal fejezte be, hogy ha 
pőre sikeresen végződik, meglássa az ügyvéd 
ur. hogy miiyen meglepetósszérü ajándékot 
fog ő hozni.

A pbr véget ért, az ügyvéd megnyerte 
s a kliens megköLnyebbült szívvel és duz- 
zadtubb erszénynyel hagyta cl az ügyvédi 
irodát.

Másnap pedig nem feledkezve meg Ígé­
retéről, cs-.kusytm beállított az ajándékkal 
és sokatjelentő mosolylyal húz ki a kabátja 
belső zsebéből — egy csinos kis nikliro 
zott tőrt.

A fiatal ügyvéd óriási kérdőjellé vál 
főzik.

No ig# n 1 — válaszolt a néma kér 
désre a sunyi kliens. — Ki tudja, jó hasz­
nát veheti még ennek az ügyvéd ur 1

, x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
esteszeti és fónykópnagyitási műterme Piac- 
t Cri4, dr Uj fal ussy ház. Adandó fénykép- 
rakalban11 mül9rem ^apubojáratácál levő ki

I ,x, ^noe többó hajhullás Kipróbál , 
cgjobb szesz hajhullás eben az Iziz fc::j- 

azesz Kéí-három heti használat után a le? -
erősebb hajhullás tői él. esen tue? s- ,m,-. 
U.osöságt, miatt mind. , hu, náli ,.tja. Ara 

ak egy korona. Kapható használati utasi 
1 seal Debrecenbe i Szilcz Ferenc gyógy-
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávéháx.ban min- 
ien este cigányzene.

& Magyar Védő Egyesület 
hivatása.

— márc. 18.
r , , /smertettük lapunkban a magyar var 
páríolásáru megalakult „Magyar Védő Egye-
iutezflte h női osztólyának a magyar nőkhöz 
mttze t .önséges szózatát,
.-lun.ISgiu0'korani,znä * -Hw» Net-

»Szükséges azonban, hogy a nagy kö­
zönség i3 megismerje a Magyar Védő Egye­
sület szervezetét.
ÄS SteÄ fi:

1 “4ik

I. §.
EgyesAület.egye8Ület CÍmQ: Mag-Var Védc 

Székhelye : Budapest.
Hivatalos nyetve .* Magyar.

1 .Pecsétje: Koronás hármas halmon á’dó 
ködös kereszt cnerkcszo-uval övezve, az egye 
aulet címének köriratávai.

4. §. Az egyesület feladatai.
, . Teljo.3 erővel igyekszik cdahatni
,A'"8*VrmÍtdeni ”vxiVL tsrmelésö jó iparcikk 
m if ku tóidl verseny nyomása alól
loi-badujon, megerősödjék és fejlesz

nnV és m^ő8azdasági tormelés-
06;, a jó es fogyasztásra alkalmas cik- 
keit a hazafias kereskedők közreműködésé 
ve', úgyszintén nemzeti vásárok, minfaáru 
gyűjtemények, szakszerű előadások, esetleg 
kisiuvások utján is s fogyasztó közönséggel 
megismertetni és megkedveltetek

- , Köz szállításokat figyelemmel kisérni és
a,,hf&1 munkás mellőzésé 

vei külföld’ r,e alkuim ízhssék stb.
m ,I?°ßy.aiS0"ban tényleg csak a magyar 
munkástól készített és magyar anyagból gyár- to.í árucikket pártolja, nyilván teríj, a-T or- 
B^gban gyártott cikkeket és „Ipar védelem“ 
eirnu folyóiratában ismerteti azokat az Égve 
sólet tagjaival, műszaki osztálya pedig szi-
rrdnólfm v h°gJ .8S öddiS előfordult
minden visszaélés megtoroltassék.
tn,itÍI3iPeíÍg 9 ^közönséget is biz- 
vosusa arrcl, ho;?y igazán magyar gyárt
inunyt vesz, az iparosokat és "gyárosokat kényszeríti, hogy gyártmányaikba bfeleszőjjek! 
u- agy más módon alkalmazzák a védő egye­
sület címerét Ky

Hogy melyik üzletben és miféle ma­
gyar termékek találhatók, erre a vevők özön- 
H fuA'dmét, a bolthelyisóg kirakatában eb 
heJyezett s Hunnia képével díszített védő 
tábla iranyitandja.

Ma már Budapest számos kirakatában

láthatjuk e védő táblákat, melyen "felsorol • 
ják azokat a cikkeket melyeknek honi szár 
mazását az Egyesület bizonyítja.
.., Az Egyesület addig a meddig megerö 

todö á.® eljárásénak sikeres módozatait 
megállapíthatta, csak a központban munkál­
kodott, ma azonban a kezdet nehézségeit 
legyőzvén s tagjai számi ezrekre növeked­
vén, továbbá külön külön megalakulván ’ a 
női ovztály, a társadalmi és ifjúsági osztály 
a Magyar Védő Egyesület a vidéket is b - 
hálózza szerveivel.

E szervek a vidéki fiókok Miként már 
tudjuk elől jár ebben a nők szakosztálya. 
A nők szex úgyis, kik leghamarabb és lag 
oiztossabban állíthatják fel háztartásuk aj 
oija előtt a védő sorompót, követvén Deák 
bérére rma mondását „Állítsa fel mindenki 
sajtéi hazának ajtaja előd a vámsorompót es 
a magyar ipart megteremtjük.“
, Hogy miért keil ezt tennünk ás mi 
ként, erről m,jd holnap.

Csak

Seile és Keiry
assa

-

b.-íV*"

i.-"i iX
p í; $ api

: * wv-wig-ji> r- »SÄm 

5t|.. .........#

legjobb

tisztító-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.
Sárga és Fék ete.

Kiváltképen ajánlatos, í
Boxcalf, Oskaria, Ctievmx és Lakk-lábbeükfE.

Becs, XII1. !

m
m

szives fitvplmííf !íVaSM éVon alkalmábó1 van szerencsém a nagyérdemű közönség M
konyhákért’ ét fellhlV1?1 a. LÜ„év ota legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű ■ 
konyhákéi ti, virág-, valamint fümagvaimra. ™
viráfrhóIUgyrÍ|tén ál,iUldó|“^'választékot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 'll 

’ mel^ek e^'es útiakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi !"« 
mell es mm den alkalmi csokrokat, valamint sirkoszorukat.

fiiját termésű nyiló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek ugy a Kossuth-utcai üzletemben M 
mint a lerenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren- ^ 
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett. gg

Megrendelések vidékre is a legnagyobb pontosággal, legszebb kivitelben ü 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bármentve küldök. äl
Tömeges megrendelést kér '

kiváló tisztelettel

PACZELT
mág- és virágkereskedése Debrecen, Kossuth-utc»

m

WWM—I



SZABADKA« máreim 10.

Mazai ffianfi Mészvényiársaság STádor-u.
Alaptőke 15,000 000 kor Budapest, V., JNTádo^-utea 18. Tartalék 2,225 000 kor.

Sürgönyeim : Niulor utcai Il&zaibank. Telofonszám : 8b—01

a h
Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

Hazai Első Taíaréipaiiztár-Egyesiiiet iij nyereménykötvényei.
Az első ciklusban évenkint háromszor juinus
5, október 5, február 5

300.000
600.000
300.000

koronás főnyeremények

40 000 és 20 000, 50 OOO és 
20 000, 40 000 és 20 000
ko onás iúeilékwereimnyek Kerülnek sorsolásra.
Egyévi nyeremény összege:

1.571 OOO korona.
Minden egyes sorsjegy 

okvetlenül kisorsoltatok.
A nyeremények fööseszeg:

32,221.300 kor,
a törlesztési húzások főösszege :

36,938.750 kor
mind az öt ciklusban.

A
mataiba kori
kötvényén _ ....

Minden egyes nyeremény kötvény, illetve a leiévé; y kisorsolnia esc én az arra ki­
adandó nyeremény-szelvény az összes nyereményhuzásokon végig — ,vitát 70 éven At 
— játszik, c szerint többször is sorsolható nyerem nynyel.

Á nyereinónykótv. nyekn de bizosiükát az államnak, városoknak és községeknek 
nyujiott kölcsönök képezik és a törlesztések, valtun nt a nyeremények pontos kifizeté­
séért * Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egye sülét összes vagyonával külön is ke­
zeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

«) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonkin'. 20 ko­
rona foglalót kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jut nyes feltétele., mellet megfe­
lelő előleget nyújtunk.

b) az 1883 XXXI t. c értelmében kiállított részetívekre
18 havi lO koronás, ngy 32 havi 6 koronás részletre.

1906. március hó 15 ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árakon ár­
folyamén. e!kadós esetén sem változtat.

Mar az első részletnek posta utalványon való beküldése után megküldjük a sors­
jegyek sorozatát és számát tartalmazó törvényesen kiállított részlet,ivet, melynek alapján a 
vevő azonnal megszerzi a ki Írói ,gos játékj -got.

aI Készpénzfizetésre:
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja. Bpesí, V., 
Nádor-u, 18. Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon 
számítva készpénzfizetés ellen darab Pesti Hazai
Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt kül­
deni. Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabon­
ként ‘20 koronát azaz összesen koronát, mig
a hátralékos összeget szíveskedjenek
utánvéttel beszedni, 
folyószámlán hitelezni.

Kelt
A megrendelő neve:

Pontos lakáscíme:

«Megrsndelési-jegy

102—3.—3 ti
^olvasható aláírás.)

b) Részletivre:
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja. Bpest, V., 
Nádor-u. 18. Megrendelek Önötnél a prospektusukban 
foglalt feltételek szerint az 1.883: XXXI. t.-c. értelmében 
kiállítandó részletivre darab Pesti Hazai Első Ta­
kart- kpénztár Egyesületi nyereménykötvényt. A vétel­
árat darabonként koronás .......... havi részletben
fogom törleszteni. Az első részi ?tot összesen kor.
ma postautalványon küldtem címükre.

Kelt . ...............
A megrendelő neve : .

Pontos lakáscíme :..
(olvasható aláirái.)

1 OZSEF
könyvnyomdái és kőnyvkíadóhivatal, 2/0.

DEBRECEN, Csapó-utca. Q. szám,
1

B

K ő N Y V E K,
folyóiratok,

ÁRJEGYZÉKEK,
számlák,

z ábs a.ímad Ások, 

BÁLI MEGHÍVÓK,
táncrendek,

FALRAGASZOK,

jj

Li I

AilJ 7 Lii.
a legszebb kivitelben.

& „SZABADSÁG“ |

pol. napilap
kiadóhivatala.

í____  'sí

Á legdivatosabb betűkkel ellátott, 
gyopsssjíói&i feigeren

ÍIKÖNYVNYÖIDA,
hol mindennemű

MUTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

IK

A

I
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„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

a j

HIRDETÉSBE
a

„SZABADSÁG“
részére

jutányosán felvétetnek.

WW

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre . . . . 6 kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:
Egész évre . . . 20 kor.
Fél évre .... 10 kor.
Negyed évre . . . 5 kor.
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